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こちらの記事は JA 広報紙に掲載したものとなります。 

定例会予定  

6 月 7 日、14 日、21 日 WEB、28 日 PC フォーラム発行、農業簿記講座など 

7 月 7 日、14 日、21 日 WEB、、28 日 PC フォーラム発行、農業簿記講座など 

 みなさんこんにちは。パソコン研究会総会は書面議決により全議案可決されまして、役員は

全員留任ですが、心機一転コロナ禍に対応して WEB 定例会と実際の定例会を組み合わせて運

営していくことに取り組んでまいります。最初に農業青色申告のパソコン簿記講座を始めるこ

とといたしました。会員の大部分の方はマスターしていると思いますがこれから頑張ってみる

とか新規の方でも若干名を募集して始めることとしました。よろしくお願いいたします。パソ

コン農業簿記希望者新規会員を若干名募集しますので事務局までお問い合わせください。   

事務局：営農企画課 担当：千野田 ☎029-823-7001 メール：japc2@dappe.com 小林 

今月の特集 パソコン農業簿記を始めよう！！ 

 当研究会は平成 2 年（1990）発足し、パソコンで青色申告をしようという目的で活動してき

ました。弥生会計そしてソリマチ農業簿記などが使われています最近ではクラウド版が登場し

てきました。パソコンばかりでなくスマホなどの別な端末から入力できるのもいいですね。 

 さて、パソコンで確定申告を行うにも簿記の知識は必要です。パソコンの基本的どのような

仕訳入力から学びます。最終的に e-Taxで確定申告できることを目標とします。 
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◆農業における収入とは 

販売金額 

米や野菜、果樹、肉用牛などを出荷・販売した額を販売金額といいます。その年に JA や市

場、個人売りなどで販売した金額の合計が販売金額であり、農業収入の大半を占める項目で

す。これは一般的な事業における売上に相当します。 

家事消費・事業消費 

自分で生産した農作物を自宅などで消費した場合や、事業のために保有する米などの農作物の

額のことです。自己で消費した家事消費や事業消費は贈与した分も含め、収穫時の販売価格に

基づき農業所得の収入として計上します。 

雑収入 

雑収入とは、農業を営むことに付随して生じた収入のことをいいます。共済受取金、小作料受

取金、農作業受託料受取金、出荷奨励金、価格差補てん金、直接支払交付金、営農組合収入な

どが雑収入に区分されます。ざっくり説明すると、販売金額にも家事消費・事業消費にもあた

らない営業収入のことです。 

農業において認められる経費とは 

• 雇人費：自家労賃（家族が働いた分）以外の常時または臨時の雇入の労賃（一般的な会

社では給料に相当するもの） 

• 小作料・賃借料：農地の賃借料、農地以外の土地や建物、農機具の賃借料、農業協同組

合に支払う施設利用料など、施設や器具を借りて農業を営む際に発生する費用 

• 減価償却費：資産として計上した農機具や搾乳牛などの額のうち当期償却分 

• 利子割引料：農機具の購入資金など、農業用に借り入れた額の利子 

• 租税公課地等の固定資産税、農業用機器の軽自動車税、農業用トラックの自動車税、水

利費、農協賦課金など 

• 種苗費：種子や苗の購入費用 

• 素畜費：子牛や子豚などの購入費用や種付料 

• 肥料費：肥料の購入費用 

• 飼料費：牛や豚などのエサの購入費用 

• 農具費：台車やポンプなど、購入価格が 10 万円未満または使用可能期間 1 年未満の固

定資産に計上されない農具の購入費用 

• 農薬衛生費：農薬代、家畜薬代、共同防除費など 

• 諸材料費ビニールや縄、針金などの材料にかかる費用 

• 動力光熱費：ハウスの温度管理や農機具の燃料として使用した水道光熱費や灯油代など 

• 作業用衣料費：作業着や長靴などの購入費用 

• 農業共済掛金：害虫や害鳥の防除代など、農作物にかかる共済掛金 

• 荷造運賃手数料：出荷時の包装費用や運賃など 

• 土地改良費：土地改良事業の費用 

https://biz.moneyforward.com/accounting/basic/45307/


• 委託費用：農作業委託費やヘリ防除委託費など 

◆マイナンバーカードで e-Tax申告は、ICカードリーダーを用意しなくて

も、スマホで簡単に読み取れます。利用者識別番号を持っていなくてもマイ

ナポータルから登録してアカウントを取得することができます。 
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